

链补链等重大战略类、技术类项目的投资力度。二是支持建设重大创新平台。推进杭州城西科创大走廊建设,集聚资源支持之江实验室、西湖大学等重大科创平台建设,打通基础研究、应用基础研究和产业应用全链,充分发挥平台的辐射带动作用和创新策源地的牵引作用。三是支持建设重大开放平台。瞄准打造“一带一路”重要枢纽,拓展开放广度。抓住国家自贸区扩权的契机,抢抓全球投资定向的新机,深入支持推进浙江自贸区建设和发展,加强跨境电商试验区、义乌国际贸易综合改革试验区等联动。支持“义新欧”班列常态化、市场化运行,开展省级现代供应链创新发展试点,新建一批省级公共海外仓,促进完善跨境电商物流体系,支持境外经贸合作园区尤其是“一带一路”沿线、新兴市场的合作园区建设。四是支持建设重大人才平台。完善引才、育才、用才的财政支持政策,优化人才投入结构,持续推进“新时代工匠培育工程”“千人计划”“万人计划”“高层次人才绩效奖励计划”“领军型创新创业团队”“鲲鹏行动”计划等重大人才工程的实施。发挥重大产业平台、创新平台、开放平台对优秀人才的集聚效应。

(四)谋划重大政策。一是动态调整完善集中财力办大事财政政策体系,根据新形势新任务,迭代优化,分清轻重缓急,集中财力保障好大事中的大事、要事中的要事。二是相机调整优化财政逆周期调节政策体系,优化减税降费、专项资金、政府产业基金、政府债券、政策性金融、政府采购等政策工具的组合搭配,强化财税政策与金融政策、产业政策、投资政策、区域政策等的协同配合,对冲经济下行压力,激发市场主体活力。三是健全民生保障制度体系,聚焦就业、教育、医疗、社保、住房等领域的短板,聚焦人民群众的需求,聚焦百姓的操心事、烦心事、揪心事,不断完善民生实事财政保障制度体系和财政投入机制,确保民生事业可持续健康发展,各项民生指标继续走在全国前列。□

责任编辑 张蕊

图片新闻



2020年中国国际公共采购论坛 在上海举办

2020年11月6日,在第三届中国国际进口博览会期间,财政部与上海市人民政府在国家会展中心(上海)共同举办了2020年中国国际公共采购论坛。财政部副部长许宏才、上海市人民政府常务副市长陈寅、世界贸易组织副总干事易小准(线上参加)、联合国项目事务署亚洲司司长桑贾伊·马瑟(线上参加)分别在论坛上发表了热情洋溢的致辞。作为进博会的重要配套活动之一,本次论坛以“商机共享、规则互通”为主题,来自多边开发银行、联合国驻华系统、外国政府驻华使馆的高级官员、中央相关部门和全国政府采购监管机构负责人,集中采购机构、政府采购代理机构和优秀供应商代表300多人齐聚一堂,探讨政府采购规则与最佳实践,分享2020年新冠疫情期间政府采购抗疫经验,共建政府采购合作平台。

(财政部国库司供稿)

